

连日来，我市气温持续偏高，最高气温一度达到34℃。滚滚热浪中，市民们纷纷使“招”应对高温，进商场、逛公园、下泳池，避暑纳凉“各显神通”。

有人喜欢宅在家，有人喜欢远足，记者探访一组室内、室外蹭凉点，给你的夏日带来一丝清凉。

## “高烤”天：蹭凉去

■记者 陈关杰 文/图

### 室内篇

连日来的高温天气，使商场、书店、超市、西餐厅、茶楼等成了市民避暑的好去处，众商家为了争取“商机”，也笑纳“蹭凉客”，于是，便出现了天气越热，商业场所人气越旺的景象。“蹭凉”一族也不必太捂着，省省家里的空调，避过用电高峰，也不失为国家做了贡献。



### 书店：纳凉又充电

随着暑假到来和气温的不断攀升，开放空调的书城又成为市民躲避酷暑和消磨假期的好去处。每年夏季高温期来临后，来书店看书的人就会多起来，而且一看就是大半天。特别是周末，有时人多得过道上都坐满了。记者在瑞安书城看到，不少市民正在聚精会神地阅读图书，有些人干脆席地而坐，一边享受空调，一边沉浸在阅读的乐趣中。

周末上午，一位带孩子来买书的王女士到了瑞安书城就和8岁的儿子分开，各自寻找自己喜欢的书籍看。“以前周末都是和朋友逛街，现在的工作压力也大，需要时时充电。带儿子到书城看书，纳凉学习两不误。”王女士说：“再者，在书店看书舒服了，可以任意挑你想看的书，还很凉爽。”暑假里，很多学生没事就经常跑书店，有时还待上一天。据说其中不乏带着面包矿泉水前来啃凉的。

有人建议：如能在广场、社区等地的清凉处，开设“纳凉书市”，将书本搬到露天，可让更多人享受纳凉学习两不误。

### 肯德基：享受爽爽的凉

天气炎热，一向不对顾客做任何限制的德克士、肯德基成了市民纳凉的新去处。晚上22时多，这些店里还依然是顾客满座。

来一瓶可乐，或弄一份家庭套餐，打发一两个小时，恐怕没人说你消费时间过长。如果偎依着恋人，或拿着一本16开的时尚杂志，恐怕一上午、一下午就轻松滑过了。最重要

的是，这里够干净，灯光够柔和，呵呵，还有那个爽爽的凉。

但夏季就餐高峰期时，肯德基等场所偶尔会出现纳凉者多过食客的情况，他们一般不反对顾客进店纳凉，但遇到干扰正常食客就餐的情况时，会通过广播委婉地请没有就餐的顾客将座位让出来。

### 商场、超市：享受免费空调

超大的空间，加上有着特色企业的装修，随手可得冷饮热食，商场、超市纳凉应该是蹭凉一族的首选。据了解，对于这些“蹭凉”一族，大部分商家们表示欢迎。“一部分人专门来吹空调不会影响卖场的经营，反而为超市增加了不少人气，我们没有理由反对。”某超

市的一名管理人员说。

前日晚21时整，记者走进大润发超市，看到距离大门不远的两条长椅上，坐着两排很惬意的“凉民”。其中大多数都是前来购物的顾客，据了解，当中也不乏每天前来“蹭凉”的“暑士”。



### 茶楼：外冷内热两重天

在瑞安，很多人选择一盏香茗，几位好友泡茶楼，在空调房里泡功夫茶，一晚百十元的茶资，一身轻松地回家，已成为很多市民的选择，近来很多茶楼的生意都不错，据说与此有关。

入夏以来，市区各茶楼的停车场都停满了车辆，茶楼内更是人头涌涌，各式包房、大厅坐满了客人，随处可见到亲朋戚友、三五知己一边交谈一边品尝着各式茗茶美点，服务员穿梭往来，为客人提供殷勤的服务。清茗茶坊的管理人员告诉记者，很多市民养成了到茶楼饮茶、聊天的习惯，最近由于天气炎热，许多市民因为茶楼能提供一个凉爽、轻松的环境，到茶楼的次数更加频繁了。有些老年人和不受上班时间限制的消费者每天除了早上和晚上来饮茶外，下午也会去茶楼饮下午茶，一天的大部分时间都

呆在茶楼里。

有低碳人士建议，我市茶楼也可以效仿杭州的吴山露天茶楼，5块钱一个人，茶水免费续杯，可以坐一天，还可以要一些瓜子、水果和糕点等，价格都比较实惠。



### 酒店、餐厅：吃完饭磨蹭一会

“连续多日的高温使一些有空调的餐厅人气旺了很多，我们还特别增加了多部空调，使冷气开得更足。”安阳路一家西餐厅的老板告诉记者。在安阳路的一家餐厅内，记者发现，很多客人都边看电视边慢慢地吃饭，吃完饭仍然磨蹭着不肯离开，除非是必须给新到的客人让位。记者发现很多人都没有叫主食，只是叫杯可乐或冰淇淋，然后慢慢地品尝。

叶先生说，单位附近有家咖啡厅，中午天气太热，懒得回家，所以每天吃完饭后都在这间咖啡厅坐坐，“贪”空调。一位女店员告诉记者，其实很多人都是因为天热才走进店里的，进来后又不好意思只坐着，所以就叫杯可乐或一杯柠檬水。“如果座位够的话，我们一般不会干涉，只要有人来就有商机，就是好事。”该店店员说。

### 电影院： 休闲的蹭凉“旅行”

闷热难耐，不如带上家人走进电影院，饮料+爆米花，再有一部搞笑或感动的电影，很完美的一次蹭凉“旅行”开始了。尤其在停电的日子，去电影院避暑不失为一个好选择。

7月20日晚19时整，记者在市区光大国际影城3楼售票厅，就与众多电影迷们感受到了休闲区的凉气。在1号放映厅，正在热播《唐伯虎点秋香之四大才子》，19时45分开映，21时20分许闭幕，下楼后吹着街风，一身清凉。这一晚，记者一家三口的消费：电影票周二半价，一共75元，加上饮料不过百元，够经济吧。

有人建议：瑞安如能在夏季多多放映露天电影，那该多好，最好是那种经典的夜幕降临，不管是坐着的、站着的，大家都仰起头，聚精会神地看老电影。吹着自然风，侃着剧情，人们的心境甭提有多好了。